
 

表 1. 對香港房屋土地是否足夠的看法 (%) 

香港房屋土地是否足夠  

非常足夠 1.4 

足夠 21.9 

不足夠 52.5 

非常不足夠 19.7 

不知道／好難講 4.5 

樣本數 (1001) 

 

 

表 2. 對各種增加房屋土地方法的意見 (%) (樣本數 = 1001) 

 非常贊成 贊成 不贊成 非常 

不贊成 

不知道／

好難講 

拒絕回答 

加快重建舊區 32.0 60.3 5.6 1.2 0.9 --

將污水處理廠搬往岩洞以騰空土地 17.1 58.4 12.3 1.6 10.5 0.1

將部分原先非住宅用地改變成為房屋土

地 

16.5 60.2 16.1 2.0 5.1 --

儘量提高新界新市鎮的發展密度 14.3 60.9 19.4 2.6 2.7 --

於新界徵收私人土地，但不包括丁屋地 10.7 59.6 20.8 3.0 5.9 --

於維港以外填海 7.5 32.9 38.4 18.2 2.9 0.1

提高市區的發展密度 2.6 26.9 56.4 11.2 2.9 --

 



 

表 3. 對增加房屋土地所帶來各種影響的接受程度 (%) (樣本數 = 1001) 

 非常接受 接受 不接受 非常 

不接受 

不知道／

好難講 

拒絕回答 

如果為了增加房屋土地供應，而要提高

賠償金額去收樓收地。 

2.9 54.3 29.1 7.0 6.7 --

如果為了增加房屋土地供應，而要減少

綠化地帶。 

1.5 28.5 49.3 17.8 2.9 --

如果為了增加房屋土地供應，而要破壞

當地居民的原有生活方式及社區網絡。 

1.4 30.5 49.6 12.9 5.6 --

如果為了增加房屋土地供應，而對自然

生態造成負面的影響。 

1.2 17.4 49.1 29.1 3.1 0.1

如果為了增加房屋土地供應，而要提高

發展密度，令居住環境更擠迫。 

0.4 19.7 56.0 22.3 1.6 0.1

 

表 4. 對發展房屋土地所採用各種原則的看法 (%) (樣本數 = 1001) 

 非常贊成 贊成 不贊成 非常 

不贊成 

不知道／

好難講 

拒絕回答 

 

要優先考慮如何規劃完備的社區設施 32.2 62.0 3.6 0.1 1.9 0.2

要優先考慮如何為當地居民提供就業

及經濟機會 

29.5 60.7 6.1 0.8 2.9 --

要優先考慮如何為不同階層人士提供

居所 

26.9 62.6 5.6 0.8 4.1 --

要優先考慮如何培育居民對社區的歸

屬感 

17.8 65.4 10.7 0.7 5.3 0.2

要優先考慮如何儘量提高發展密度，以

增加可建房屋單位數量 

9.5 57.1 25.6 2.2 5.5 0.1



 

表 5. 對開發新界東北新發展區的意見 (%) 

是否贊成開發新界東北新發展區  

非常贊成 23.8 

贊成 58.5 

不贊成 10.5 

非常不贊成 2.8 

不知道／好難講 4.3 

拒絕回答 0.1 

樣本數 (1001) 

 

 

表 6. 贊成開發新界東北新發展區的原因 (%) 

贊成原因  

可增加土地或房屋供應 82.2 

可增加休憩空間／提供優質、舒適居住環境 3.1 

可增加經濟或就業機會 2.8 

其他(包括受訪者提出多於以上一項的贊成原因) 8.4 

不知道／好難講 3.0 

拒絕回答 0.4 

樣本數 (824) 

 



 

表 7. 反對開發新界東北新發展區的原因 (%) 

反對原因  

反對破壞歷史文化遺址或生態自然資源／希望保留鄉郊地帶 30.9 

反對破壞當地居民的家園或生活方式／反對拆村 14.8 

反對中港融合 10.4 

認為香港已有足夠房屋或土地 9.4 

反對有關政府或／和地產商的原因 7.3 

認為有其他增加土地供應的方法 4.0 

反對過度發展／認為現時已很擠迫 3.8 

有關安置、賠償或收地安排的考慮 3.4 

認為新界東北新發展區計劃的規劃或配套不完善 3.3 

受訪者提出多於以上一項的反對原因 2.9 

其他 7.3 

不知道／好難講 2.5 

樣本數 (134) 

 

 

表 8. 對開發新界東北新發展區時要優先考慮項目的意見 (%) 

要優先考慮項目  

保留當地的歷史文化遺址及生態自然資源 39.6 

合理地處理賠償及安置 23.5 

保留當地居民的生活方式及社區網絡 17.9 

儘量提高發展密度，以增加可建房屋單位數量 11.3 

其他 (包括受訪者提出多於以上一項的考慮項目) 4.2 

不知道／好難講 3.1 

拒絕回答 0.3 

樣本數 (1001) 

 



 

表 9. 是否有留意政府打算開發新界東北新發展區的報導 (%) 

是否有留意有關報導  

非常留意 6.5 

留意 69.7 

不留意 20.2 

非常不留意 1.9 

不知道／好難講 1.8 

樣本數 (1001) 

 

 




